



## 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

## 继续推进新时代党的建设新的伟大工程

勇于自我革命,建设更加坚强有力的党,是我们以史为鉴、开创未来的根本政治保证。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记着眼新征程上党和国家事业的蓬勃发展,对坚持和完善党的领导、继续推进党的建设新的伟大工程提出明确要求。

一百年来,中国共产党团结带领中国人民不懈奋斗,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中华民族近代以来180多年的历史、中国共产党成立以来100年的历史、中华人民共和国成立以来70多年的历史都充分证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。历史和人民选择了中国共产党,中国共产党没有辜负历史和人民。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命

运所系。

新的征程上,面对波谲云诡的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务和层出不穷的风险挑战,更加需要坚持和完善党的领导,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,不断提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,凝聚起心往一处想、劲往一处使的磅礴力量,就没有战胜不了的艰难险阻,就没有成就不了的宏图大业。

“胜人者有力,自胜者强。”我们党历经千锤百炼而朝气蓬勃,一个很重要的原因就是始终坚持党要管党、全面从严治党,不断应对好自身在各个历史时期面临的风险考验,确保我们党在世界形势深刻

变化的历史进程中始终走在时代前列,在应对国内外各种风险挑战的历史进程中始终成为全国人民的主心骨。党和人民的事业每前进一步,党的建设就要推进一步。新的征程上,必须增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,以党的政治建设为统领,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,确保党不变质、不变色、不变味,不断以党的自我革命引领伟大社会革命。

党的力量源于组织,党的优势在于组织。锻造更加坚强有力的党,要不断严密党的组织体系,充分把党员组织起来,把人才凝聚起来,把群众动员起来。作为拥有9500多万名党员和486万多个基层组织、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执

政党,只有党的各级组织都健全、都过硬,形成上下贯通、执行有力的严密组织体系,党的领导才能“如身使臂,如臂使指”。要抓好各级党组织党的建设,提高各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,确保党中央决策部署落实更加有力有效。为政之要,惟在得人。坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤的方针,着力建设德才兼备的高素质干部队伍,就能为党和人民的事业发展提供更坚实人才支撑。

奋斗未有穷期,赶考仍在路上。全党同志更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,持之以恒推进党的建设新的伟大工程,勇于自我革命,从严管党治党,我们党就一定能永葆青春活力,在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

据新华社

## 红动齐鲁 致敬榜样

全国“两优一先”表彰中的山东面孔

他们是乡村振兴路上的带头人,是扎根基层的奋斗者

## 坚守赤诚初心,为民服务不停歇



亓民川



马化彬



燕如成



步同良

全国优秀共产党员亓民川:

## 27载扎根基层办案

在全国“两优一先”表彰大会上,济南市莱芜区人民法院城西法庭庭长、一级法官亓民川被授予“全国优秀共产党员”称号。

来到办公室,烧一壶水,转身打开柜子,搬出一沓沓的案卷,这个动作,亓民川在基层法庭重复了27年。“讲奉献、有作为、守情怀”是亓民川的座右铭,自穿上法袍的那一刻起,他立足审判,竭诚为民服务,共审结案件5000多件,先后被评为“全国优秀法官”“全国办案标兵”“全省人民满意的公务员”“济南市十大法治人物”。

基层法庭是同人民群众打交道的第一阵地,是距离百姓最近的地方。也正因如此,这些年来,亓民川审理的大部分都是邻里纠纷的“小案子”,可在他的心里,这些“小案子”比天大。在审理案件和调解矛盾过程中,亓民川讲究办案艺术,法律情理皆备,努力追求法律效果和社会效果的双赢。

回顾27年的职业生涯,亓民川颇为感慨,“酸甜苦辣,什么滋味都有。”亓民川说,刚入职时条件非常艰苦,办公室仅有四间平房。那时候经常停电,只能点蜡烛照明阅卷,而今天,窗明几净的审判楼、舒心的办公环境,简直是天翻地覆的变化。他说,人要知足,从艰难困苦日子里走过来的人,应该懂得珍惜今天,更应该踏踏实实为老百姓做实事、排忧解难。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 时培磊 崔岩

全国优秀共产党员马化彬:

## 发展食用菌带动村民致富

6月28日,全国“两优一先”表彰大会在北京举行。菏泽市定陶区天中街道南城社区党委书记马化彬被授予“全国优秀共产党员”称号。自2014年6月上任南城社区居委会主任、社区支部书记以来,马化彬带领群众改善社区居住条件,牵头成立茗嘉兴农业种植专业合作社,发展食用菌产业,使社区由穷变富。

马化彬在发展壮大茗嘉兴农作物种植专业合作社的同时,帮助社区借力发展集体经济,探索出了一条“支部+合作社+扶贫项目+贫困户”的扶贫新路子。他鼓励贫困群众加入合作社共同致富,并因人施策制定帮扶方案。对一般贫困户,由合作社担保,帮助贫困户向农商行申请扶贫贷款,每个棚可申请贷款5万元。对经济确实困难的贫困户,由合作社先行垫资经营,解决了贫困户缺乏发展启动资金的问题,已累计为贫困群众垫资220余万元。

同时,合作社优先吸纳有劳动能力的贫困户到基地打工,促进就业扶贫,提供就业岗位100余个,吸纳贫困户就业76人,共发放人员工资200余万元,年人均收入超过1万元。近年来,合作社扶贫基地功能日益完善,平台的辐射带动力不断增强,先后帮助131户贫困户实现稳定脱贫,累计上交扶贫项目收益182万元,社区集体收入80余万元,带动社区及周边群众就业300余人,解决22个村社536名贫困人口的兜底保障问题,已发展成为乡村振兴和带动贫困群众脱贫致富的重要载体。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 时培磊 袁文卿

全国优秀共产党员燕如成:

## 种下金银花遍地生“金银”

在全国“两优一先”表彰大会上,山东省平邑县郑城镇四合社区党支部书记、村委会主任燕如成被授予“全国优秀共产党员”称号。

任职以来,燕如成始终牢记共产党员的初心和使命,团结带领村“两委”干部,艰苦奋斗,开拓创新,推动四合社区凤凰涅槃,发展成为远近闻名的省级文明村。

1997年,燕如成刚任村支部书记时,四合社区是远近闻名的贫困村。经过多年摸索,燕如成调整农业产业结构,以发展金银花标准经济种植为主导产业。他首先将自己花17万元打造的金银花试验基地无偿贡献给村集体,动员村民流转土地1000多亩,打造四合社区连片金银花基地。2004年,四合社区集体收入首次突破5万元,彻底摘下了贫困村的帽子。

2017年,燕如成果断抓住农村党支部领办合作社这一契机,注册成立了平邑县四合果蔬农民专业合作社,流转土地2000亩,扩大金银花基地规模,创建“六统一”管理模式,保证金银花质量。燕如成积极与广药集团、中平药业签订了保护价格收购协议,使农户和村集体的收入连年攀升。

在他的倡导下,村集体拿出40亩土地,建设了“金银花党建扶贫基地”,由党员和贫困户共同管理,探索出一条“党支部+合作社+扶贫”的发展路子,增加了村集体和贫困户收入。接下来,燕如成将带领全村村民以更高的效率、更稳的步伐,踏上乡村振兴的新征程。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 时培磊 邱明 通讯员 孙兆军 姜宁

全国优秀共产党员步同良:

## 身残志坚,老兵永不掉队

“能来北京接受表彰,是人生中最辉煌的时刻。”在全国“两优一先”表彰大会上,中国农业银行山东聊城茌平支行高级副经理步同良被授予“全国优秀共产党员”称号。

步同良说,“优秀共产党员称号是荣誉,更是激励和鞭策。我将继续努力,再接再厉,在服务三农和乡村振兴工作中做出新的贡献。”

步同良1964年12月出生,1983年11月应征入伍。1985年2月,步同良光荣加入了中国共产党。在战场上,步同良左腿受伤,做了截肢手术,被济南军区荣记一等功。

1987年光荣退伍后,步同良进入农行工作。他白天学习业务知识,晚上练习珠算、点钞。每次练习,他都是把自己关在闷热的宿舍里,一练就是几个小时,时间长了,假肢经常把伤口磨出血来,有时和袜套黏在一起,疼痛可想而知,但是他仍然坚持不懈地努力着。在很短的时间里,珠算、点钞等基本技能都达到了上岗要求。

随着网点优质文明服务的导入,步同良迎来了工作以来的最大考验——站立服务。即便是身体健全的员工,一天下来,也会累得腰酸背疼,更何况是他,但他从没有一句怨言,一直尽职尽责。“在战场上也好,在和平时期也好,只要是党交给的任务,就要好好完成!”

党的十九大闭幕后,作为党代表,他撰写了近30页的宣讲报告,短短一周内辗转多家单位作专题宣讲。近年来,他先后到内外部多个单位巡回宣讲40余场次,受益党员群众2万余人。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 时培磊 王尚磊